
La retraite de base des professions libérales - exemples 
de calcul 

 

La valeur du point en 2022 : 0,5794 

   

Exemples de calculs 

 

Exemple 1 : Calcul de la pension de base maximale 

M. Durand a accumulé 17 091,9 points de retraite affilié au régime de base des 

professions libérales. 

Il a atteint la durée d’assurance requise. 

Le montant de sa retraite de base est de: 

17 091,9 x 0,5794 X 100 % = 9903 €/an, 825,25 € bruts/mois 

  

Exemple 2 : Calcul de la pension de base avec minoration 

Il manque à M. Durand 2 trimestres pour atteindre la durée d’assurance requise. 

Son taux de pension est donc minoré de : 1,25 X 2 = 2,5 

Le nouveau taux qui s’applique est de : 100 – 2,5 = 97,5 

Le montant de la retraite de base de M. Durand sera de : 

17 091,9 x 0,5794 X (97,5/100) = 9 655,50 €/an, soit 804,62 € bruts/mois 


